

Notă de Fundamentare

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ

pentru modificarea și completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

2.1 Sursa proiectului de act normativ	Directiva 2014/107/UE a Consiliului din 9 decembrie 2014 de modificare a Directivei 2011/16/UE în ceea ce privește schimbul automat obligatoriu de informații în domeniul fiscal (DAC2); Standardul pentru schimbul automat de informații referitoare la conturile financiare (SCR) - Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică-OCDE.
2.2. Descrierea situației actuale	<p>Directiva 107/2014 a fost transpusă în legislația națională prin intermediul Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare. Acest demers a avut ca scop extinderea domeniului schimbului automat de informații la conturile financiare deținute de nerezidenți astfel încât administrațiile fiscale ale statelor membre să beneficieze de un nou instrument prin care:</p> <ul style="list-style-type: none">- să identifice în mod corect contribuabilii care încearcă să ascundă capitaluri reprezentate de venituri sau active pentru eludarea obligațiilor fiscale;- să își administreze și să asigure punerea în aplicare a legislației lor fiscale în situații transfrontaliere;- să evalueze probabilitatea comiterii de evaziuni fiscale; și- să evite investigații suplimentare care presupun costuri administrative foarte mari. <p>Prin intermediul acestui act unional se stabilește relația de schimb de informații privind conturile financiare între statele membre. Directiva 107/2014 reprezintă punerea în aplicare în Uniune a SCR, iar la momentul transpunerii, statele membre trebuiau să țină cont și să utilizeze Comentariile pe marginea Modelului de acord între autoritățile competente și a Standardului comun de raportare elaborate de OCDE în vederea asigurării unei aplicări consecvente și eficiente. De asemenea, normele de raportare și de precauție pe care trebuie să le aplice Instituțiile Financiare Raportoare, stabilite în directivă, trebuie să fie pe deplin compatibile cu cele prevăzute în Standardul comun de raportare elaborat de OCDE.</p> <p>SCR a fost transpus la nivelul legislației naționale prin intermediul OMFP nr. 1939/2016 privind stabilirea instituțiilor financiare care au obligația de declarare, categoriile de informații privind identificarea contribuabililor, precum și informațiile de natură financiară referitoare la conturile deschise și/sau închise de aceștia la</p>

instituțiile financiare, instituțiile financiare nonraportoare din România și conturile excluse de la obligația de declarare, regulile de conformare aplicabile de către aceste instituții în vederea identificării conturilor raportabile de către acestea, precum și procedura de declarare a acestor informații și a normelor și procedurilor administrative menite să asigure punerea în aplicare și respectarea procedurilor de raportare și diligență fiscală prevăzute în instrumentele juridice de drept internațional la care România s-a angajat (OMFP nr. 1939/2016). Acest standard stabilește relația de schimb de informații privind conturile financiare dintre statele membre cu statele terțe.

FATCA reprezintă instrumentul juridic de drept internațional pe care România l-a ratificat prin Legea nr. 233/2015 privind ratificarea Acordului dintre România și Statele Unite ale Americii pentru îmbunătățirea conformării fiscale internaționale și pentru implementarea FATCA, semnat la București la 28 mai 2015 în vederea realizării schimbului de informații privind conturile financiare pentru punerea în aplicare a legii din Statele Unite privind conformitatea fiscală aplicabilă conturilor din străinătate.

În urma deschiderii dosarului EU-PILOT la data de 15 ianuarie 2021, serviciile Comisiei Europene (COM) au sesizat autoritățile române asupra evaluării realizate de Forumul Mondial privind transparența și schimburile de informații în scopuri fiscale (FM) conform căreia implementarea de către România a SCR este marcată ca fiind "neconformă cu standardul" fiind formulate mai multe recomandări în acest sens. De asemenea, COM a precizat că problemele legate de implementarea SCR pot indica o punere în aplicare potențial incorectă sau incompletă a Directivei 107/2014 și pot duce la funcționarea necorespunzătoare a sistemelor de schimb de informații.

COM a formulat recomandări ce au vizat două aspecte, și anume: includerea comentariilor explicative asupra SCR elaborate de OCDE în legislația ce transpune DAC2/SCR și elaborarea măsurilor de punere în aplicare efectivă a procedurilor de diligență și de raportare prevăzute la secțiunea IX.

Includerea comentariilor aferente SCR în legislația națională sunt importante pentru funcționarea corectă a DAC2 și SCR, iar lipsa lor ar putea avea ca urmare lacune de raportare din partea instituțiilor financiare raportoare și transmiterea informațiilor către un stat membru greșit. Mai mult decât atât, nealinierea normelor DAC2 cu cele din SCR împreună cu comentariile aferente ar putea conduce la o aplicare neunitară de către entitățile raportoare a normelor de diligență și raportare creând o sarcină administrativă mare atât pentru entitățile raportoare cât și pentru administrațiile fiscale.

În ceea ce privește secțiunea IX, DAC2 și SCR cuprind referiri specifice la tipurile de măsuri ce trebuie incluse în legislația națională pentru a se asigura raportarea corectă a informațiilor privind conturile financiare și respectarea de către entitățile raportoare a procedurilor de diligență. Acestea includ norme care să împiedice eludarea procedurilor, norme privind păstrarea evidențelor, monitorizarea conturilor nedocumentate, sancțiuni etc. În legislația actuală secțiunea IX din anexa I la Legea 207/2015 transpune în totalitate normele generale de la secțiunea IX din DAC2, dar fără a include măsuri efective de punere în aplicare a acestor norme.

În cadrul evaluărilor făcute de experții Forumului Mondial privind implementarea SCR, ratingul de țară acordat României a fost "neconform cu standardul". În acest sens, experții OCDE au formulat o serie de recomandări care vizează, în principiu, aceleași aspecte sesizate de COM, solicitând conformarea legislației naționale cu SCR pentru ca raportarea privind conturile financiare și schimburile de informații cu țările terțe și cu statele membre în acest domeniu să fie eficiente. În prezent, cadrul legislativ al României ce transpune SCR este evaluat de către experții Forumului Mondial pentru care vor elabora un nou raport de țară. În vederea includerii modificărilor legislative făcute de România în noul raport și pentru schimbarea ratingului de țară în atributul "conform cu standardul", experții FM au solicitat ca aceste modificări să fie comunicate până cel târziu la 30.06.2022.

În cazul în care România nu face demersurile necesare pentru conformarea normelor naționale cu prevederile SCR până la termenul stabilit de FM, în noul raport de țară experții FM vor atribui din nou un rating negativ. În această situație, Comisia Europeană va considera că problemele legate de implementarea SCR pot indica o punere în aplicare potențial incorectă sau incompletă a DAC2 și va face demersurile necesare declanșării acțiunii de neîndeplinire a obligațiilor de stat membru, potrivit art. 258 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene. Comisia Europeană poate sesiza Curtea de Justiție a Uniunii Europene cu privire la faptul că România nu și-a îndeplinit obligația de a comunica măsurile de transpunere a unei directive în conformitate cu o procedură legislativă, având în vedere Comunicarea C(2016)8600 potrivit căreia Comisia Europeană va solicita Curții de Justiție a Uniunii Europene să aplice statelor membre care depășesc termenul de transpunere a directivelor, atât o sumă forfetară care, în cazul României, potrivit Comunicării COM [(2022) C 74/ 02] va fi de minim 1 692 000 euro, cât și penalități cu titlu cominatoriu între 2045 euro și 122 670 euro/zi.

	<p>În plus, respectarea implementării recomandărilor formulate de OCDE referitoare la implementarea standardelor minime ale planului BEPS, din care face parte și SCR, reprezintă un pas important în vederea aderării României la OCDE.</p>
<p>2.3 Schimbări preconizate</p>	<p>Prin adoptarea proiectului de act normativ propus, se asigură implementarea în legislația națională a recomandărilor experților Forumului Mondial privind transparența și schimburile de informații în scopuri fiscale din cadrul OECD cu privire la implementarea Standardului Comun de Raportare, precum și cele ale experților Comisiei Europene referitoare la transpunerea corectă și completă a Directivei 2014/107/UE a Consiliului din 9 decembrie 2014 de modificare a Directivei 2011/16/UE în ceea ce privește schimbul automat obligatoriu de informații în domeniul fiscal.</p> <p>Modificarea articolului 62 din Codul de procedură fiscală:</p> <ul style="list-style-type: none"> - în vederea stabilirii obligației Instituțiilor Financiare Raportoare de a furniza organului fiscal central informații cu privire la conturile financiare ale contribuabililor ce sunt rezidenți ai statelor terțe cu care România are încheiat un instrument juridic de drept internațional; - se instituie un termen de 90 de zile de la intrarea în vigoare a ordonanței de urgență, pentru aprobarea, prin ordin al președintelui ANAF, a formularului prin intermediul căruia Instituțiile Financiare Raportoare își vor îndeplini obligațiile de raportare; - se stabilește obligația publicării, de către ANAF, într-o secțiune dedicată pe pagina de internet proprie a listei Jurisdicțiilor Participante, respectiv a listei Jurisdicțiilor care fac obiectul raportării; - se instituie în sarcina Instituțiilor Financiare Raportoare a obligației de păstrare a tuturor înregistrărilor obținute prin aplicarea procedurilor de diligență fiscală și de raportare, a procedurilor speciale de diligență fiscală, a procedurilor suplimentare de raportare și de diligență fiscală pentru schimburile de informații referitoare la conturile financiare, precum și a oricăror probe pe care s-au bazat în vederea conformării cu prevederile stabilite în Anexa 1 și Anexa 2, pentru o perioadă de 10 ani de la data raportării informațiilor; - se instituie în sarcina Instituțiilor Financiare Raportoare obligația de a furniza, la cererea organului fiscal central, în cadrul termenului de păstrare, informații și documente referitoare la măsurile, precum și la orice probe pe care s-au bazat pentru aplicarea procedurilor prevăzute în anexele nr. 1 și 2, precum și pentru conformarea cu normele prevăzute de Legea nr. 233/2015 privind ratificarea Acordului dintre România și Statele Unite ale Americii pentru îmbunătățirea conformării fiscale internaționale și pentru implementarea FATCA; - se stabilește că ANAF nu va lua în considerare orice demers sau o

serie de demersuri efectuate de o Instituție Financiară Raportoare ce au ca principal scop neconformarea cu procedurile de diligență și de raportare stabilite prin ordonanța de urgență;

- se stabilește în sarcina ANAF, obligația de a emite și publica pe pagina de internet proprie a unui ghid prin care să detalieze aspecte referitoare la modul de aplicare a prevederilor Legii nr. 233/2015 , a articolului 62 din Codul de procedură fiscală, precum și a anexelor nr. 1 și 2, cu luarea în considerare a comentariilor la standardul comun de raportare, publicate de Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică și a altor clarificări aduse de autoritățile fiscale americane în ceea ce privește Legea nr. 233/2015.

Modificarea articolului 71 din Codul de procedură fiscală:

- se prevede că ANAF va colabora cu celelalte state terțe în baza instrumentelor juridice de drept internațional, nu doar în baza convențiilor, astfel încât să fie cuprins orice acord sau convenție încheiate cu un stat terț;

- se stabilește cu claritate care sunt tipurile de schimb de informații pe care ANAF le poate face cu statele terțe în baza instrumentelor juridice de drept internațional, mai exact, informațiile se transmit, după caz, automat, spontan sau la cererea autorității solicitante;

Modificarea articolului 291 din Codul de procedură fiscală:

- în vederea stabilirii clarității textului de lege, la alineatul (3) a fost înlocuită trimiterea la România cu termenul "autoritatea competentă din România" astfel să se înțeleagă în mod clar cui îi revine obligația de a informa Comisia Europeană cu privire la categoriile de venituri și de capital despre care există date disponibile în vederea realizării schimbului de informații;

- în vederea păstrării uniformității textului de lege în tot cuprinsul Codului de procedură fiscală, la alineatul (4) sintagma "norme de raportare și de diligență fiscală" a fost înlocuită cu sintagma "proceduri de raportare și de diligență fiscală";

Modificarea articolului 294 din Codul de procedură fiscală:

- din cadrul alineatului (2) a fost eliminată sintagma "*În măsura în care acest lucru este permis potrivit legislației din România*" deoarece nu oferă claritate textului de lege ținând seamă de faptul că tocmai Codul de procedura fiscală este actul normativ în baza căruia se stabilește sfera de aplicare și condițiile de realizare a cooperării administrative prin prezența în birourile administrative și participarea la anchetele administrative a funcționarilor din alte state membre;

Modificarea articolului 336 din Codul de procedură fiscală:

- în cadrul alineatelor (1) și (2) au fost introduse noi contravenții și s-a

stabilit cuantumul sancțiunilor referitoare la:

1. neraportarea, raportarea cu întârziere sau raportarea incorectă ori incompletă de către Instituțiile Financiare Raportoare a

informațiilor prevăzute la art. 62 alin. (1) - (3) și art. 291 alin. (4);

2. neaplicarea de către Instituțiile Financiare Raportoare a procedurilor de diligență fiscală, a procedurilor de raportare, a procedurilor speciale de diligență fiscală, precum și a procedurilor suplimentare de raportare și de diligență fiscală prevăzute în anexele nr. 1 și 2 la Codul de procedură fiscală sau a procedurilor de conformare prevăzute de Legea nr. 233/2015 privind ratificarea Acordului dintre România și Statele Unite ale Americii pentru îmbunătățirea conformării fiscale internaționale și pentru implementarea FATCA;

3. nepăstrarea de către entitățile raportoare a tuturor înregistrărilor obținute prin aplicarea procedurilor de diligență fiscală și de raportare, a procedurilor speciale de diligență fiscală, a procedurilor suplimentare de raportare și de diligență fiscală pentru schimburile de informații referitoare la conturile financiare prevăzute în anexele nr. 1 și 2 la Codul de procedură fiscală, precum și a oricăror probe pe care s-au bazat în vederea conformării cu prevederile stabilite în anexele nr. 1 și 2 la Codul de procedură fiscală pentru o perioadă de 10 ani de la data raportării informațiilor;

4. obligația Instituțiilor Financiare Raportoare de a furniza, la solicitarea ANAF, informații și documente referitoare la măsurile și probele pe care s-au bazat pentru conformarea cu procedurile de diligență și de raportare prevăzute anexele 1 și 2 din Codul de procedură fiscală.

În ceea ce privește modificarea anexelor nr. 1 și 2 din Codul de procedură fiscală, acestea au fost completate cu Comentariile asupra Modelului de acord între autoritățile competente și cu cele ale Standardului Comun de Raportare, elaborate de OCDE, astfel încât normele naționale să fie conforme cu prevederile DAC2 și SCR. De asemenea, includerea comentariilor în anexe are ca scop preluarea în legislația națională a recomandărilor formulate de experții FM cu privire la implementarea standardului, precum și transpunerea completă și corectă a DAC2. În acest sens, prevederile din cadrul anexelor sunt mai detaliate, astfel încât entitățile raportoare să poată aplica în mod eficient procedurile de raportare și de diligență fiscală fără a se crea sarcini administrative mari și fără a fi create situații juridice incerte.

Prin intermediul ordonanței de urgență este abrogat OMFP nr. 1939/2016 deoarece prevederile referitoare la procedurile de diligență și de raportare privind SCR au fost preluate în integralitate în Codul de procedură fiscală și în anexele nr. 1 și 2. În ceea ce privește normele ce aveau în vedere procedurile de diligență și de raportare pentru FACTA, acestea se regăsesc în Legea nr. 233/2015. De asemenea, prin intermediul ordonanței de urgență au fost stabilite sancțiuni și pentru cazurile

	de neconformare cu prevederile Legii nr.233/2015.
2.4. Alte informații	
Secțiunea a 3-a Impactul socioeconomic	
3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ	Nu este cazul.
3. 2 Impactul social	Nu este cazul.
3.3 Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului	Nu este cazul.
3.4.Impactul macroeconomic	Nu este cazul.
3.4.1 Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici	Nu este cazul.
3.4.2 Impactul asupra mediului concurențial si domeniul ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu creează distorsiuni ale mecanismelor concurențiale existente și nu are impact asupra domeniului ajutoarelor de stat.
3.5. Impactul asupra mediului de afaceri	Măsurile propuse prin acest proiect sunt favorabile mediului de afaceri deoarece au ca obiect consolidarea mijloacelor actuale prin care statele membre pot preveni și combate practicile fiscale agresive, astfel încât să se asigure un mediu economic concurențial, predictibil și favorabil investițiilor.
3.6 Impactul asupra mediului înconjurător	Nu este cazul.
3.7 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării	Nu este cazul.
3.8 Evaluarea costurilor și beneficiilor din	Nu este cazul.

perspectiva dezvoltării durabile						
3.9. Alte informații	Nu au fost identificate.					
Secțiunea a 4-a						
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri						
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
1	2 2022	3 2023	4 2024	5 2025	6 2026	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus din care: a) buget de stat, din acesta: (i) impozit pe profit; (ii) impozit pe venit b) bugete locale, (i) impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat (i) contribuții de asigurări d) alte tipuri de venituri						
4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
b) bugete locale						
(i) cheltuieli de personal						
(ii) bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
(i) cheltuieli de personal						

(ii) bunuri și servicii						
d) alte tipuri de cheltuieli						
4.3. Impact financiar, plus/minus, din care:						
a) buget de stat						
b) bugete locale						
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii bugetare						
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: a) fișa financiară prevăzută la art.15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată; b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este						

compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.	
4.8. Alte informații	
Secțiunea a 5-a Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare	
1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții	a) - Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare; - ORDIN Nr. 1939/2016 din 18 august 2016 privind stabilirea instituțiilor financiare care au obligația de declarare, categoriile de informații privind identificarea contribuabililor, precum și informațiile de natură financiară referitoare la conturile deschise și/sau închise de aceștia la instituțiile financiare, instituțiile financiare nonraportoare din România și conturile excluse de la obligația de declarare, regulile de conformare aplicabile de către aceste instituții în vederea identificării conturilor raportabile de către acestea, precum și procedura de declarare a acestor informații și a normelor și procedurilor administrative menite să asigure punerea în aplicare și respectarea procedurilor de raportare și diligență fiscală prevăzute în instrumentele juridice de drept internațional la care România s-a angajat. b) Ordin al președintelui A.N.A.F. pentru aprobarea formularului utilizat de Instituțiile Financiare Raportoare în vederea îndeplinirii obligației de raportare privind conturile financiare ale nerezidenților.
5.2 Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice	Nu este cazul
5.3 Conformitatea	Proiectul de act normativ asigură conformarea cu prevederile

<p>proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE).</p>	<p>Directivei 2014/107/UE Consiliului din 9 decembrie 2014 de modificare a Directivei 2011/16/UE în ceea ce privește schimbul automat obligatoriu de informații în domeniul fiscal.</p>
<p>5.3.1 Măsuri normative necesare transunerii directivelor UE</p>	<p>Ordonanța de urgență asigură transpunerea corectă a prevederilor Directivei 2014/107/UE a Consiliului din 9 decembrie 2014 de modificare a Directivei 2011/16/UE în ceea ce privește schimbul automat obligatoriu de informații în domeniul fiscal.</p> <p>Actul unional are ca principal scop realizarea schimbului automat obligatoriu de informații privind conturile financiare între statele membre astfel încât administrațiile fiscale să poată combate cazurile de eludare a obligațiilor fiscale și să își protejeze bazele naționale de impozitare. De asemenea, în vederea combaterii eficiente a cazurilor de evaziune fiscală, trebuie să existe o abordare coordonată la nivel internațional referitoare la normele privind raportarea informațiilor financiare, iar în acest sens, prevederile DAC2 trebuie completate cu comentariile elaborate de OECD pe marginea SCR.</p> <p>Prin intermediul ordonanței de urgență se asigură transpunerea parțială a directivei, mai exact, prin implementarea recomandărilor Comisiei Europene și ale experților FM referitoare la aplicarea sancțiunilor pentru cazurile de neconformare cu regulile SCR/DAC2 și completarea legislației existente cu comentariile pe marginea SCR. Directiva în ansamblul ei a fost transpusă prin Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 547 din 23 iulie 2015.</p>
<p>5.3.2 Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE</p>	<p>Ghid prin care se detaliază aspectele referitoare la modul de aplicare a prevederilor Legii nr. 233/2015, a articolului 62 și a anexelor nr. 1 și 2 din ordonanța de urgență, cu luarea în considerare a comentariilor la standardul comun de raportare, publicate de Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică sau a altor clarificări aduse de autorități fiscale americane în ceea ce privește Legea nr. 233/2015 . Scopul acestui ghid este de a oferi mai multe detalii și exemple practice privind aplicarea procedurilor de diligență și de raportare stabilite în proiectul de act normativ și în acordul FATCA, astfel încât entitățile raportoare să aplice corect și complet aceste proceduri, precum și să furnizeze informații utile pentru realizarea schimbului de informații de către ANAF.</p>

	Ordin al președintelui A.N.A.F. pentru aprobarea formularului utilizat de Instituțiile Financiare Raportoare în vederea îndeplinirii obligației de raportare privind conturile financiare ale nerezidenților.
5.4 Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Nu este cazul
5.5 Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate	Standardul comun de raportare pentru schimbul automat de informații referitoare la conturile financiare elaborat de Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică. Dosarul EU-PILOT (2021)9900 deschis la data de 15 ianuarie 2021.
5.6. Alte informații	Nu este cazul
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
6.1 Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative	Nu este cazul
6.2 Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Prezentul proiect de act normativ a fost dezbătut în cadrul Comisiei de dialog social constituită la nivelul Ministerului Finanțelor.
6.3 Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale	Nu este cazul
6.4 Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative	Au fost solicitate punctele de vedere ale Autorității de Supraveghere Financiară și Băncii Naționale, acestea fiind comunicate prin adresele nr. P-DGSSF 981.5/2021 și nr. FG/738/2021.
6.5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării	Proiectul de act normativ necesită avizul Consiliului Legislativ. Proiectul de act normativ necesită avizul Consiliul Economic și Social

c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	
6.6. Alte informații	Nu este cazul
Secțiunea a 7-a	
Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
7.1 Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ a fost supus dezbaterii publice prin afișare pe site-ul Ministerului Finanțelor potrivit dispozițiilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată și a fost dezbătut în cadrul Comisiei de Dialog Social la care au participat reprezentanți ai organismelor interesate.
7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Nu este cazul
Secțiunea a 8-a	
Măsurile privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ	
8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ	Nu este cazul
8.2. Alte informații	Nu este cazul

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Ordonanță de Urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

Ministrul Finanțelor
Adrian CĂCIU

Avizăm favorabil

Viceprim-ministru, ministrul transporturilor și infrastructurii
Sorin Mihai GRINDEANU

Ministrul Afacerilor Externe
Bogdan AURESCU

Ministrul Justiției
Marian Cătălin PREDOIU